

奋勇争先 更加出彩 阔步迈进新征程 奋进新征程 豫见新气象

北关区:

补链延链强链 为纺织产业“锦上添花”

□本报记者 王嘉晨

2021年12月28日下午,记者走进河南瑞祥针织科技有限公司的3号厂房。宽敞干净的厂房内,20余台电脑绗绣机整齐地摆放在南北两侧。

“绗缝和绣花是纺织服装企业常用的技术手段。每天8时,这20多台电脑绗绣机都会在工人的操作下准时开工,‘兢兢业业’赶制订单。”河南瑞祥针织科技有限公司负责人介绍。

绗缝生产是该公司2021年拓展的新业务,相较于传统的绗缝机、绣花机,这20多台电脑绗绣机可同时兼顾绗缝和绣花两种工艺。

作为纺织服装产业的补链、强链项目,河南瑞祥针织科技有限公司于

2020年9月被北关区重点引进,于2021年4月实现投产。“我们选择引进该企业的原因主要有两点,一是该企业资金、技术、设备等实力雄厚,带动性强;二是该企业最擅长的正好是北关区纺织产业链上较为薄弱的环节,引进该企业可以完善北关区纺织产业链条。”解放路街道干部、该项目的分包负责人表示。目前,该企业发展呈现出产销两旺的良好态势。

纺织服装业是北关区的传统优势制造业,经过多年发展,已形成了从纤维生产、织造加工、印染整理到服装制造较为完整的纺织产业链以及产、供、销齐全的纺织产业格局。为持续做强做大纺织产业,近年,北关区委、区政府以产业链优化和价值链提升为突破

口,补链、延链、强链,为纺织产业的振兴和转型升级“锦上添花”。

精准绘制产业图谱,全力招引龙头企业。该区重点梳理纺织服装产业国内外五百强企业、区域龙头企业、品牌前十强企业及科技含量高、附加值高、清洁生产水平高的核心配套企业、上下游企业,对其开展精准招商。引导企业进行设备更新、技术创新。该区实施“智能+”“数字+”战略,从关键岗位、生产线、车间、工厂、园区5个层面,全面推进纺织智能化、数字化;鼓励服装制造企业加大新产品研发力度,提升创新设计水平,推动产品向时尚化、个性化、精品化方向发展;从生产工艺、设备、销售能力等方面筛选一批领军企业、重点企业,充分

发挥政策、人才、市场等作用进行扶持,强化示范带动。完善产业配套,有效提高产业集中度。该区加快推进中信印染产业园、针织产业园、印花产业园等项目建设,加速资源集聚,优化产业布局。

“在绿色发展、消费升级、新型城镇化建设等发展红利的叠加作用下,纺织业市场发展前景十分广阔,北关区将充分利用好优势,进一步锻造长板、补齐短板,提升招商精度,夯实基础,做强集群,增强产业韧性和发展主动权。”北关区相关负责人表示。

稳健前行开新局

曙光路街道:

打造嵌入式养老服务“旗舰店”

□本报记者 王嘉晨

曙光路街道曙光小区是我市有名的老小区,始建于1989年的它不仅自己年龄大,许多住户的年龄也普遍偏大(在1万余名常住人口中,60岁以上老人有3127人)。因此,“养老”成为该小区居民面临的主要难题之一。

“2020年,恰逢小区改造升级。我们在区政府的领导和民政部门、住

建部门的指导下,在认真听取专业设计人员、小区居民意见和建议的基础上,多次考察调研,最终选择在小区五组团、六组团建设嵌入式综合养老服务小区。”2021年12月31日,曙光路街道办事处主任张贵锁介绍。

所谓嵌入式养老服务,是指在近距离范围内,围绕老年人生活照料、康复护理、精神慰藉等基本需求,嵌入相应的功能性设施、适配性服务和情感性支持,让

处于深度老龄化的社区具备持续照料能力,让老年人在熟悉的环境中、亲情的陪伴下原居安养。曙光小区综合养老服务小区为小区居民打造出一个养老“15分钟服务圈”,“服务圈”中的老年人在家即可获得生活照护以及助餐、助浴、助洁、助医、助急、助行等服务,在家门口的服务站点可获得基本的生活照料和互助式养老服务,在社区养老综合体中可获得更加专业、综合的养老服务支持。

“目前,服务中心已通过公开招标确定了第三方运营商,通过政府采购配齐了各种运营设备,所有设备都已经安装调试完毕,工作人员、管理制度、文化元素也已到位,门头牌匾正在制作,元旦期间将正式开业运营。”张贵锁说,曙光路街道将以此为契机,在社区发展中强化养老服务、睦邻互助和志愿服务精神,促进老年人融入社会与代际和谐。



红旗路街道:

“红色物业”助力老旧小区焕发青春

□本报记者 李庆龄 文/图

物业服务与千家万户的生活息息相关,也关系到群众的生活质量。两年来,随着老旧小区改造的不断推进,红旗路街道辖区一大批小区以道路整治、秩序良好的崭新形象展现在人们面前,极大地提升了群众的居住质量和幸福指数。该街道积极打造“红色物业”,提升物业服务管理水平,让居民享有了更多获得感、幸福感、安全感。

小区大门前干净开阔,装上了人脸识别系统、监控摄像头和车辆道闸;小区内路面、墙面整洁,停车规范……2021年12月28日,走进六二六小区,丝毫无看不出这是一个走过30年光阴的老旧小区。

“自从有了‘红色物业’,小区的楼道干净了,停车也井然有序,这个事情抓得好!”李文英是六二六小区的老住户,小区的变化她都看在眼里。

记者看到,楼宇间空地上规划有不少停车位,车辆停放有序。

“原来我们小区是开放式管理,人随意进,车随便停。2021年,‘红色物业’安装了门禁系统,设立了值班室,增派专门人员24小时值守,实现了封闭式管理。”对于小区的变化,居民张虎生看在眼里、喜在心里。

小区这些实实在在的变化,赢得了越来越多居民的认可和支持。



安家庄小区保洁人员在打扫卫生

“几年前的六二六小区没有物业管理,环境脏乱差,车辆随意停放。

2021年,‘红色物业’接管后,环境卫生有专人打扫,小区颜值越来越高。实施‘红色物业’管理,巩固了老旧小区改造成果,对强化小区功能的持续发挥和利用起到了积极的推动作用。”万达园社区党总支书记丁立朝介绍。

和六二六小区一样蝶变的还有安家庄小区。安家庄小区主路宽阔洁净,楼房墙体粉刷一新,汽车停放整齐有序……干净整洁的环境让人耳目一新。这是小区推行“红色物

业”管理后呈现出的新景象。

“‘红色物业’入驻小区,一是为系统地开展小区保安、保洁服务,维护小区的环境卫生、车辆停放、设施养护等工作提供坚实保障;二是为融入精细化管理、精细化服务,提升管理与服务水平,形成环境优美、设施齐全、秩序良好的安居乐业局面奠定基础;三是为破解小区物业管理入驻难、融合难、管理难。

“截至目前,2019年、2020年已完成改造的18个小区楼院中,除8个单楼独院实行居民自管外,其余10个小区全面实现了物业管理。在群众的积极支持和配合下,在‘红色物业’的不懈努力下,完成改造的老旧小区正朝着文明卫生、秩序良好、群众满意的目标阔步迈进。”红旗路街道党工委副书记索宏宇表示。



部门动态

区市场监管局

规范市场价格 维护市场秩序

本报讯 为切实做好元旦、春节期间市场价格监管,近期,区市场监管局开展元旦、春节期间市场价格监管专项行动,保持重要商品市场价格基本稳定,维护经营者和消费者的合法权益。据悉,此次行动自2022年1月1日起,持续至2022年2月6日,重点检查对象为农副产品、防疫物资、食品、药品等。

“对农副产品进行价格监管,主要是配合相关部门抓好稳定生产和市场供应工作;对供应偏紧、价格上涨较快的商品,增加检查频次,严肃查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行为;对防疫物资进行价格监管,主要是加强防疫物资市场巡查检查,坚决制止捏造散布涨价信息、哄抬价格等行为,维护防疫物资价格稳定;对食品和药品进行价格监管,主

要是加大对生活必需品市场以及商场、超市、药店等行业价格违法行为的监管力度,通过市场巡查、提醒告诫、主动服务等方式,指导经营者做好明码标价、收费公示等工作。”该局相关负责人表示。截至目前,该局已出动执法人员180余人次,检查农贸市场6户次,食品、药品经营单位90余户次,商品价格平稳,未发现哄抬物价、囤积居奇等违法行为。

行动期间,区市场监管局还将通过政策宣传、提醒告诫、行政处罚和媒体曝光等多种方式,加强市场价格监管,12315监管平台也会充分发挥作用,及时受理价格举报投诉、答复价格问题咨询、化解价格矛盾纠纷,快速妥善处理各类突发价格事件,切实维护消费者合法权益。

(邢文皓)

区文广体旅局

开展冬季文物安全大排查

本报讯 (记者 王嘉晨) 2021年12月29日晚,区文广体旅局联合殷墟管委会、市公安局北关分局等14个单位开展了以“守护大殷墟 我们在行动”为主题的文物安全大排查。

据悉,此次排查范围主要包括辛店遗址和殷墟遗址,排查方式为深入村民家中排查,并进行文物安全宣传;在重要卡口设置点卡,按照“逢疑必检、逢车必查”的工作原则,对途经的所有

可疑人员、可疑车辆、可疑物品进行排查,并进行文物安全宣传。据统计,当晚,排查人员共走访周边居民20余户,检查车辆50余辆,发放宣传页200余张。

“之后,我们将不定期开展联合打击和防范文物违法犯罪行动,在辖区内形成严厉打击文物违法犯罪的高压态势,切实将隐患拦截在红线以外,确保文物安全万无一失。”区文广体旅局相关负责人表示。

洹北街道

老旧小区以“新”换“心”

本报讯 “以前,小区墙面破烂不堪,管网雨污不分,便民设施老化。现在,小区内路灯、消防设施一应俱全,房前屋后旧貌换新颜,可好了!”2021年12月31日上午,洹北街道滨河社区林药厂家属院的居民王师傅感慨道,老旧小区改造工作改到了百姓的心坎上!

林药厂家属院建于20世纪70年代,由于建设年代早,加上林药厂破产,楼院后期管理不到位,院内房屋老化严重、道路坑洼、设施残缺。2020年,经报上级部门审批,该楼院开始实施改造工程。

“老旧小区改造工程不是一项小工程,关系到楼院里的每一户居民。为了让居民满意,我们多次组织居民代表召开老旧小区改造工作会议,并将合理建议收集整理,及时反馈到设计院。”滨河社区

(付裕佳)



为进一步加强社区干部与居民之间的联系,灯塔路街道红星社区经常组织召开千群联席会,及时解决居民诉求,商议解决集体事务。图为元旦期间,该社区与辖区党员代表座谈,听取大家对社区去年工作的评价,了解群众对社区未来工作的建议。

(杨梦娇 摄)